

Николаева Анастасия Дмитриевна
воспитатель
МБДОУ ЦРР д/с «Чуораанчык»
г. Вилюйск Вилюйский улус (район)

«Взаимодействие семьи с дошкольной образовательной организацией»

Взаимодействие педагогов с родителями предполагает взаимопомощь, взаимоуважение и взаимодоверие, знание и учет педагогом условий семейного воспитания, а родителями – условий воспитания в детском саду. Также оно подразумевает обоюдное желание родителей и педагогов поддерживать контакты друг с другом.

На современном этапе семейное воспитание признано ведущим, что отражено в ст. 18 Закона РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании».

Цель взаимодействия – установление партнерских отношений участников педагогического процесса, приобщение родителей к жизни детского сада.

Актуальной сегодня является ориентация в содержании общения на проблемы, влияющие на развитие детей, учет запросов и пожеланий родителей в знаниях.

Важным в настоящее время является реализация принципа открытости детского сада для родителей. Этот принцип предполагает, что родители могут иметь возможность свободно, по своему усмотрению, в удобное для них время знакомиться с деятельностью ребенка в детском саду, стилем общения воспитателя с дошкольниками, включаясь в жизнь группы.

Вовлечение родителей в педагогический процесс учреждения называется «открытость детского сада внутрь».

К новым принципам взаимодействия относится вариативность содержания, форм и методов образования родителей.

Таким образом, в настоящее время существуют разные подходы к

взаимодействию педагогов ДООУ и родителей, многие из которых, не являясь по сути новыми, приобретают сегодня новое звучание и актуальность.

Взаимодействие с семьями воспитанников всегда было важным аспектом в работе детского сада. При этом всегда стояла проблема выбора таких форм сотрудничества, которые были бы эффективными и интересными для родителей. Для всестороннего гармоничного развития личности ребёнка необходимо одновременное и грамотное участие его и мамы, и папы.

В рамках года Семьи в детском саду проводятся тематические мероприятия с охватом воспитанников и родителей (законных представителей). Опыт работы МБДОУ "Чуораанчык" распространен на региональном форуме работников ДООУ и учителей начального образования РС(Я) «Траектория взаимодействия семья детский сад-школа» на XX республиканской педагогической ярмарке «Сельская школа- образовательная марка», на фестивале дополнительного образования в рамках январского и сентябрьского совещания работников образования Вилюйского улуса. в республиканском онлайн - педагогическом марафоне лучших практик по работе с родителями «Школа ответственного родительства» приуроченного к Году семьи.

Одной из форм, проверенных временем, является подключение родителей к жизни ДООУ, организация их совместной деятельности с детьми. «Один день в группе». В этот день родители стали детьми и играли в сюжетно-ролевую игру «Наша дружная семья», папы с мальчиками строили дома, а девочки с мамами накрыли стол для работающих мужчин.

Провели мастер класс «Играем вместе в игру Сонор». для родителей, показали возможности использования различных видов игр совместной деятельности с детьми.

В рамках недели, посвященной семье, родители с детьми создавали эмблемы своих семей «Эмблема моей семьи» и презентовали их перед группой. Это мероприятие стало прекрасной возможностью для семейного

творчества и сплочения.

В настоящее время активно используется метод проектов, когда родители подключаются к выполнению определенной части общего задания, например, по ознакомлению дошкольников с родной природой. Представляют свои работы на общем мероприятии. Этот метод способствует сближению родителей, детей и педагогов.

В целях укрепления института семьи и семейных ценностей в нашем детском саду был создан Совет отцов «Туску».

Совет отцов создан на добровольной основе. Деятельность Совета направлена на укрепление семейных отношений, установление равноправия родителей в воспитании, формирование здоровых привычек и духовных ценностей внутри семьи.

Целью является усиление роли отцов в воспитании детей, их поддержки и педагогического просвещения, активного приобщения их к жизнедеятельности детского сада.

Задачи:

1. Повышать педагогическую компетентность отцов.
2. Раскрывать у отцов потенциальные возможности в воспитании детей.
3. Пропагандировать положительный опыт семьи в воспитании детей.

Совет отцов состоит из представителей родительской общественности детского сада. Организация деятельности Совета осуществляется в соответствии с планом работы.

Папы совместно с педагогами организуют встречи для отцов, семинары-практикумы, мастер-классы. Они транслируют имеющийся опыт в различных областях, связанных с образованием и воспитанием детей дошкольного возраста.

Совместная организация и проведение различных мероприятий: утренников, конкурсов, соревнований; На тематической неделе «Я и мой

папа» родители вместе со своими детьми увлеченно играли в национальную игру «Мээрикээн». Такие совместные мероприятия не только развлекают детей, но и способствуют развитию их взаимоотношений, укрепляют семейные узы и приобщают детей к национальной культуре.

Родители выступают активными участниками субботников и ремонтных работ, направленных на улучшение условий пребывания детей в детском саду; оказывают помощь в оснащении развивающей предметно-пространственной среды в группах.

Совместные мероприятия с родителями: досуги, праздники, выставки, дни открытых дверей, семинары - практикумы, игры с педагогическим содержанием. Они призваны устанавливать теплые неформальные, доверительные отношения, эмоциональный контакт между педагогами и родителями, между родителями и детьми. Досуги позволяют создать эмоциональный комфорт в группе. Родители становятся более открытыми для общения.

К досуговым формам относятся различные праздники, например, «Праздник мам», «Праздник урожая», «Встреча Нового года», «Праздник 8 марта», «Спортивный праздник с родителями», Семейные конкурсы чтецов «Мин дойдум Саха сирэ» приуроченный к «Году Семьи» в РФ, «Году Детства» в РС (Я) и ко Дню Республики Саха (Якутия). Конкурс семейного творчества «Вместе читаем-дружно выступаем» по теме «Мой родной край». Подготовка и проведение праздников помогают детям развивать организационные навыки, творческое мышление и чувство ответственности.

Ежегодно 15 мая мы отмечаем замечательный праздник – Международный день семьи. И в этот день прошел «День дублера». Родителям представилась возможность побывать на месте воспитателя и посмотреть на жизнь детского сада «изнутри». Наши родители с радостью приняли участие в данном мероприятии.

К году семьи в РФ и детства в РС(Я) и в рамках экологического образования организована выставка «Мы – семья. Природа и я!». Семьи оформили коллаж фотографий на фоне природы. На снимках – счастливые лица детей и родителей, бабушек, дедушек, истории отдыха семей на природе.

Заключения

Таким образом, взаимодействие педагогов и родителей в дошкольном образовательном учреждении осуществляется в разнообразных формах – как традиционных, так и нетрадиционных. На сегодняшний день можно сказать, что у нас сложилась определённая система работы по взаимодействию с родителями.

Использование разнообразных форм работы дало определённые результаты: родители, стали активными участниками образовательного, воспитательного процесса и партнерства.

Литература:

1. Евдокимова Н.В., Додокина Н.В., Кудрявцева Е.А. Детский сад и семья: методика работы с родителями: Пособие для педагогов и родителей. М.: Мозаика –Синтез, 2007.
2. Чиряев К. С. Норуот педагогикатынан дьарыктанар хайысхалар : (учууталга, төрөппүккэ, общественноска көмө) / К. С. Чиряев, Ф. А. Васильева ; Норуот педагогикатын Ассоциацията, Норуот педагогикатын музейа. - Ороһу : [и. с.], 1995.с
3. Шапиева А.С. Взаимодействие семьи и детского сада в современных условиях / А. С. Шапиева, М. А. Абдурахманова // Построение системы партнерских отношений с родителями как способ повышения эффективности образовательного процесса : материалы Всерос. науч.-практ. конф. – Махачкала, 2023. – С. 175-183. – Электрон. копия доступна на сайте Науч. электрон. б-ки eLIBRARY.RU.
URL: https://www.elibrary.ru/download/elibrary_60233420_89741189.pdf

